GICC-Seine

Les données climatiques du projet GICC-Seine
Version 2

Agnes Ducharne et Eric Gomez
Janvier 2003

Annexe 1 : Climat actuel 1987-1988 et perturbations standards
Arpege OLD

Le scénario perturbé analysé ici a &té construit en surimposant au climat actuel 1987-1988 les pertur-
bations standard basées sur les simulations Arpege OLD. Tmin et Tmax ne sont pas analysés car non
disponibles pour les simulations Arpége OLD. En ce qui concerne les variables simulées par CaB, les
conditions initiales suivantes sont utilisées :

— actuel : les conditions initiales d’humidité sont calées pour reproduire les débits de I’hiver
1987 (simulation décrite dans Ducharne et al., 2001).

— perturbé : on part de conditions initiales d’humidité proche de la saturation, et on laisse
évoluer cette humidité au cours de 2 répétitions de I’année 1987. Cette procédure permet de
définir un nouvel état initial (humidité du sol, température de la surface...), plus conforme au
climat modifié, a partir duquel démarre la simulation perturbée proprement dite (avec succes-
sion de 1987 perturbé et 1988 perturbé). Notons cependant que I’on ne converge pas vers un
cycle annuel stationnaire car I’année 1987 entraine un déficit d’humidité du ler janvier au 31
décembre.

Ce scénario perturbé, basé sur Arpege OLD, a aussi servi a des simulations CaB partant de conditions
initiales différentes (Annexe 2).
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F1G. 1 — Température de I’air a 2m : cartes des valeurs moyennes annuelles, en climat actuel, per-
turbé, et pour leur différence ; les cycles saisoniers moyens en climat actuel et perturbé sont aussi
représenteés.
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FIG. 3 — Précipitation : cartes des valeurs moyennes annuelles, en climat actuel, perturbé, et pour leur
différence ; les cycles saisoniers moyens en climat actuel et perturbé sont aussi représentés.
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FIG. 5 — ETP Penman-MétéoFrance : cartes des valeurs moyennes annuelles, en climat actuel, per-
turbé, et pour leur différence ; les cycles saisoniers moyens en climat actuel et perturbé sont aussi
représenteés.
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FIG. 7 — Humidité relative dans la zone racinaire : cartes des valeurs moyennes annuelles, en climat
actuel, perturbé, et pour leur différence ; les cycles saisoniers moyens en climat actuel et perturbé sont
aussi représentés.
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FIG. 8 — Teneur en eau dans la zone racinaire : cartes des valeurs moyennes annuelles, en climat
actuel, perturbg, et pour leur différence ; les cycles saisoniers moyens en climat actuel et perturbé sont
aussi représentés.



NN NI
» A o

LGLSy'9— = Aow

o o o Yy

S0L¥L 9~ = Aow

N N I
PR RS W N N

962¢1L'0~ = Aon

A o Y

NI
Qe

0629+vZ°0 = fow

1 1 1 1
ANO 'Z00XL — ZOOXZ :(%) 8JIpulobi 2U0Z YH

1 1 1 1
SV ‘200Xl — Z0D*Z (%) edipuiopd suoz ¥H

1 1 1 1 1
PNV ‘Z00XL — ZOOXZ (%) @JIpuloDI BuU0Z YH

N D PO RS S
& ST s STt oooo -

1006°2G = Aow

SV AP @R S
SRRl

00£Z'¥S = Ao

L@ o V@ @ LR S
S E P B PP I ooooe

692y ¥9 = Aon

B ol V@@ 2GR
S N NN 0&;01 O &

.
o

S0£T'69 = Kow

1 |
ANO ‘2adniied :(%) @JIDUIODI BUOZ YH

1
SVI ‘eqiniied (%) eJipuiobl euoz yH

1
P ‘eqiniied (%) 8JIbuloDa BuU0Z YH

1 1 | 1
N3P ‘eqiniied (%) 84IDUIODI BUOZ YH

NP D 0 A
P T PSS P T

S

9/£¢'%9 = AoW

N VDD AN A
O TP F T N F i

= )

0£L£'09 = Aow

G P ob Ay @ 2 OO
L ERRNCSACNENESI SN

Z651°69 = oW

as(,\ass@@;;\
S NSNS IS &

S

8c86'89 = AoW

L L L |
ANOQ ‘|8M12y (%) 84IDUIDDS 8UOZ HH

1 |
SYP ‘18Nyoy (%) eJIDUIDDL BUOZ YH

1 1 1
PNV ‘[en1oy (%) 841DUIoDS BUOZ YH

1 1 1
NAP ‘jemay (%) 84IouloD) BUOZ MH

Ly

[S=14

067

0°0s

0Ly

08y

067

SBY

0Ly

Ly

08y

[S=14

SBY

0°0s

AMJ, JAS et

cartes des valeurs moyennes en JFM

erence.

inaire

dans la zone rac

ve

lat
actuel, perturbé, et pour leur d

7z

Iere

Fic. 9 - Humi
OND, en climat

7

10



Fraction saturée (%): Actuel, Annuel Fraction saturée (%): 2xC0O2

— 1xC0O2, Annuel
50.0 ‘ ‘ =1 T4 50.0F ‘ ‘ ‘ ‘

49.5 49.5

49.0 49.0

48.5 48.5

48.0 48.0

Moy = 2.87880

Moy = —0.448773

47.5 7/‘5' O N L e o o AT @ o O N 47.5 7/\/\@/';J /'LQ /\0J /\Q /‘;J o o7 WD WP P 4P a® ]
47.0 | = 47.0 | | | | =
1 2 3 4 5 1 2 3 4 5
Fraction saturée (%): Perturbée, Annuel Cycles saisonniers moyens sur le bassin
500— T T T I T — F T T T T T T T T T T T T
B L]
49.5 E

49.0

Fraction saturee (%)
b b d e b

48.5
o _|_l_|_
48.0
Moy = 2.43103 L
1E Actuel
47.5 - C ]
F Perturbeé 1
47.0 0E . I I I I I I I I I | L
1 2 3 4 5 J F M A M J J A S Q N D

F1G. 10 — Fraction saturée : cartes des valeurs moyennes annuelles, en climat actuel, perturbé, et pour
leur différence ; les cycles saisoniers moyens en climat actuel et perturbé sont aussi représentés.
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FIG. 12 — Débits en 5 stations, et cycle saisonnier de I’écoulement total, moyenné sur I’ensemble du
bassin.
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